הצעת מחקר
נושא: אתר אינטרנט המציג מידע לסטודנטים על מרצים

מגישות:  טובה שלומי  036911402

                                        רחל בוטבול  209700459
                                        מוריה רייס   300977782 
רקע: לכל מרצה יש את הדרכים והשיטות שלו להעביר את חומר הלימוד (כמובן בהתאם למקצוע). מרבית הסטודנטים מחפשים לפני הרישום לקורס מסוים ידע אודות  המרצה ואודות צורת הלימוד שלו.

רובנו נעזרים היום בתלמידים משנים קודמות (במידה וזה אפשרי) כדי לקבל את הידע הנדרש. אך לא תמיד זה מספיק ולפעמים זה בכלל לא אפשרי.
קהל היעד: שלנו הינו סטודנטים וסגל המרצים במוסדות האקדמיה השונים.

הסטודנטים יוכלו להביע את דעתם על מרצים שלימדו אותם ומנגד סטודנטים אחרים יכלו להיעזר במידע זה בבחירת מרצים ובהכנה לקראת הקורס.
המרצים יוכלו להשתמש במידע זה, ע"י קבלת פידבקים על אופן צורת הלימוד שלהם ובאותה מידה גם ביקורת בונה על מנת לשפר את מה שצריך וניתן.
יעדים: מטרתנו לצבור קהל מכלל מוסדות האקדמיה השונים על מנת שתתאפשר העברת מידע רב ומגוון עבור כל מוסד אקדמי הקיים בארץ ומתוך כל מוסד עבור כל מרצה אשר מלמד במוסד זה.
נציין שהמידע שניתן ע"י הסטודנטים יעבור סינון תוכן ואמיתות זהות הסטודנט. זאת על מנת שמידע יהיה ענייני ואפקטיבי ביותר עבור הסטודנטים.

דגש- האתר אינו מיועד לרכילויות!

מדוע ישנו צורך באתר: במוסדות מסוימים קיימים עבור קורסים רבים מספר מרצים ומתרגלים. אותו ידע אשר ימצא באתר יאפשר לסטודנט לבחור במרצה שצורת הלימוד שלו יותר מתאים לו ועל כן יהיה לו יותר קל להשתלב בקורס ולהצליח בו.

בנוסף המידע המועבר באתרים יאפשר פרסום והמלצות על המוסדות אקדמיים.

תחלופות: נכון להיום ישנם פורומים שונים העוסקים בהעברת מידע הערות ושאלות בנוגע למוסדות אקדמיים, קורסים שונים ובפרט מרצים. ובנוסף סטודנטים רבים נעזרים בסטודנטים בוגרים אשר אותם הם מכירים שעברו את אותו הקורס ויכולים לספק להם את המידע הנדרש. אך לא קיים אתר המרכז לתוכו את כל אותו המידע בצורה מסודרת, עניינית ומפוקחת שתאפשר גישה מהירה ונוחה למידע זה.
תכנון האתר: האתר יהיה מסודר לפי כל המוסדות האקדמאיות הקיימות בישראל. ועבור כל מוסד יהיו עמודים לכל אחד מסגל המרצים באותו מוסד. הסטודנטים שיכנסו לאתר יכלו להוסיף הערות משלהם על מרצים שלימדו אותם בעבר, או להוסיף קישורים רלוונטיים לאותו מרצה, כגון: פרסום כתבות של המרצה, מאמרים שפרסם המרצה וכל דבר רלוונטי שיכול לשמש כעזרה. 
עבור כל מכללה יהיו גם קישורים לאתרים הרשמיים שלה המכללה. וזה יאפשר פרסום כללי למוסדות לימוד.

