הנדון: סקר עם המתרגל ועם המרצה ופירוט מטרות הסקר ומסקנות

הקבוצה ( טל, רחלי ,שמחה וקובי) הכינה עבודה בקורס הנדסת תוכנה ,  שם הפרוייקט :" MyFisrtEmail " ,על פי הנחיות הקורס ודרישותיו התבצע סקר עם המתרגל והמרצה .

דברי המתרגל: המתרגל בסה"כ מרוצה מהפרוייקט ,אך הוסיף הערה בונה בתחום הטכני של האתר שנבנה , שרצוי שהקוד של האתר יהיה בנוי בצורת שכבות , כלומר שכבת בסיס נתונים ותחתיה שכבת קוד .הערה נוספת של המתרגל היא לגבי צורת הנמענים ואופי הכנסתם לאתר ,כאשר הקבוצה הכניסה את הנמענים בצורת checkbox  ,ואילו המתרגל העדיף שהנמענים יוכנסו על ידי השלמת שמותיהם בצורה אוטומטית

דברי הקבוצה :הקבוצה הגיבה להערות התרגל והשיבה , כי הקוד אכן בנוי בצורת שכבות ,אם כי לא בצורת שכבות גלוייה ,כיוון שלא ניתן לבנות את האתר בצורת שכבות הלכה למעשה , אך אם מתבוננים בתכנות האתר והקוד שלו ,ניתן להבחין שהוא אכן בנוי בצורת שכבות ,אך ללא הפרדה מוחלטת ,אחרת האתר לא יוכל לתפקד ,מעבר לכך, השפה שהקוד נכתב בה היא ללא שכבות גלויות לעין .
הקבוצה התייחסה בחיוב להערות המתרגל לגבי אופי הכנסת הנמענים ,אולם יש לציין כי המרצה סבר שרעיון הכנסת השמות בcheckbox הינו נכון ולא העיר על כך דבר , על כן הקבוצה העדיפה לתקן את אופן הכנסת הנמענים לשלב אשר נקרא "שדרוג הפרוייקט " וכן להתייחס להערות המתרגל . .
