Tema de Investigación

La teoría musical es un campo de estudio que tiene por objeto la investigación de los diversos elementos de la música, entre ellos el desarrollo y la metodología para analizar, escuchar, comprender y componer música.
De todos los diferentes conceptos que aborda la teoría musical, la armonía, que se define como la ciencia que enseña a constituir los acordes y que sugiere la manera de combinarlos en la manera más equilibrada, consiguiendo así sensaciones de relajación, sosiego (armonía consonante), y de tensa e hiriente (armonía disonante) ha sido uno de los más estudiados durante toda la historia, debido a su profunda relación con la forma en que reaccionamos al escuchar un conjunto de acordes.
Muchos (por no decir todos) compositores han escrito tratados sobre armonía, específicamente sobre las reglas que se deben aplicar al componer un pasaje musical, surgiendo de estos tratados muchas de las reglas que se utilizan actualmente para la composición de música tonal ( música de origen europeo desde el siglo XVI al XIX, en que las creaciones usan escalas diatónicas y la selección y uso de las de notas musicales obedece a un ordenamiento jerárquico basado en una nota (y su acorde / escala) inicial o central: la tónica).
Dentro de los muchos enfoques que se usan para automatizar la composición por computador, el que representa de forma natural problemas de armonía musical es el de programación por restricciones, ya que claramente la composición musical (a pesar de ser un proceso puramente aleatorio) se rige por una serie de reglas que definen el estilo de la obra compuesta.
Actualmente, muchos investigadores están desarrollando teorías y herramientas para la generación automática de música, usando programas basados en restricciones en algún nivel del proceso de composición; o especificando restricciones propias de un género musical específico o del estilo de composición de un compositor determinado.

Título Provisional
Desarrollo e implementación de un módulo para GECODE especializado en resolución de problemas de armonía musical.

Posibles Colaboradores
· Ing. David Przybilla, Coord. De Tecnología en Sistemas de Información, Universidad del Valle sede Tuluá.

Su colaboración seria  principalmente sobre aspectos técnicos propios de GECODE, y revisión de las diferentes demostraciones formales que se realicen durante el proceso de análisis de la representación y definición de propagadores.
·   Prof. Juan Francisco Díaz, Profesor  Universidad del Valle.
Su colaboración seria en la revisión de las diferentes demostraciones formales que se realicen, además de brindar orientación sobre la forma de representación del problema y el diseño de propagadores a utilizar.

· Ing. Gustavo Gutiérrez, Asistente de Investigación, Grupo AVISPA.
Su colaboración se centraría en aspectos propios a la representación del problema, y de la definición de propagadores para encontrar las posibles soluciones al problema planteado.

Recursos Disponibles
Es posible encontrar un gran número de artículos, publicaciones y foros de instituciones prestigiosas sobre este tema, que pueden brindar nuevos enfoques y afirmar o complementar las ideas que se piensan desarrollar durante el trabajo de grado. 

Además, en las instalaciones de la Universidad del Valle en Cali funciona el semillero de Investigación AVISPA, que es ampliamente reconocido por su investigación en el campo de la programación por restricciones, quienes están en toda la disposición de orientar a los estudiantes que estén interesados en desarrollar sus trabajos de grado en esta área.

Bibliografía

Dentro de la bibliografía básica se pueden incluir libros sobre programación por restricciones, tales como: 

	· Concepts, Techniques, and Models of Computer Programming , Peter Van Roy and Seif Haridi, MIT Press, hardcover, 900pp+xxix, ISBN 0-262-22069-5, Marzo 2004.
· Principles of Constraint Programming, Krzysztof R. Apt, CAMBRIDGE University Press, 2003.


 Además, en internet hay disponibles numerosos artículos de reconocidos investigadores sobre programación por restricciones aplicada a problemas de composición y armonización musical.
