הצעת פרוייקט
שם המוצר:
The organizer      
רקע:
כיום שהאינטרנט משחק תפקיד מרכזי בחיינו, לא ניתן להתעלם מעובדה זו, כל מרחב המולטימדיה סובב סביב המחשב והאינטרנט. כמות המידע שאנו צורכים ומורידים מהאינטרנט היא עצומה, ועל כן נירצה להקל על אירגון וסידור קבצים אלו.
הבעיה:
כשאנו מורידים כמויות גדולות של קבצים מהאינטרנט, אנו נתקלים בבעיה שבה אנו צריכים להשקיע זמן רב בסידור ומיון קבצים אלו.
במקרים רבים אנו נתקלים בקבצים שתיאורם אינו תואם את תוכנם, ופעמים רבות, אנו נדרשים להוריד מספר קבצים הקשורים זה בזה, כדי להשיג את מבוקשינו, לדוגמא שיר ומילים לשיר.
הגדרת המוצר Statement Of Work –:
המוצר הינו תוכנה אשר מסווגת קבצים שהורדו מהאינטרנט וממיינת אותם לפי סוג הקובץ.
לדוגמא אם הורדנו שירים מהאינטרנט, קבצים אלו יגיעו לתיקייה ספציפית של שירים, אם הורדנו סרטים , הסרטים יגיעו לתיקיית הסרטים , וכו'.
בנוסף במידה והורד קובץ שיר, התוכנה תסדר את שם הזמר ושם השיר בפורמט קבוע, ותוסיף את מילות השיר לקובץ השיר באמצעות סריקת מאגרי מידע כגון אתרי שירים.
ארכיטקטורת המוצר:
התוכנה תזהה את סיומת הקובץ שהורד , ע"י סריקת שם הקובץ, ותשמור את הקובץ בתיקיה המתאימה לו שהוגדרה לה מראש, אם לא נימצאה תיקיה כזו, המערכת תיצור תיקיה חדשה עם הסיומת ותשמור שם את הקובץ החדש , ובנוסף תיידע את המשתמש.
במקרה והקובץ שהורד הינו שיר,התוכנה תסרוק את שם הקובץ ואת פרטיו, ותסדר בפורמט קבוע את שם הזמר ושם השיר, ובנוסף תסרוק את מאגרי המידע, ותצרף את מילות השיר לקובץ , כך שברגע שהמשתמש יפעיל את קובץ השיר, הוא יוכל גם לצפות במילות השיר בזמן ההשמעה(או ללא השמעה).
כדאיות וחלופות:
קיום, זמן הוא אחד המשאבים היקרים ביותר שיש, ועל כן נירצה לייעל את עבודת המחשב, כך שנפיק ממנו את התועלת המירבית, ובמקביל נקטין כמה שיותר את ההשקעה של המשתמש .

לכן, נירצה לפתח תוכנה שתעזור להמשתמש לחסוך מזמנו, ותקל עליו את ארגון המחשב.
תוכנה זו פונה לקהל יעד רחב, ובעלת פוטנציאל שיווקי גדול .
תאור ראשוני של המערכת:

התוכנה תדע לסרוק ולהתאים מחרוזות של שמות קבצים ע"י שימוש בספריה string.h המובנת בשפת C על מנת לזהות סוגי קבצים.

התוכנה תדע להתחבר למאגרי מידע באינטרנט, לסרוק את המידע הרלוונטי שהיא צריכה, ובמקביל להוריד מידע נחוץ, וזאת ע"י שימוש ב .HTML
סיכונים ומוקדי עניין:

בכתיבת תוכנה זו אנו צפויים להיתקל בבעיות שונות, כגון קושי בהתאמת שמות קבצים של שירים , שלא תואמים את המקור.

קושי נוסף יכול להיות אינטרקציה בין התוכנה למאגרי מידע שונים ,ומציאת המידע הרלוונטי.

תהליך פיתוח תוכנה זו יהיה רווי בקשיים ,אך אנו בטוחים כי מסע זה יאתגר ויעניין אותנו מאוד.

נושאים אשר צפויים לעניין אותנו מאוד הם שימוש במאגרי מידע באינטרנט, ושליפת מידע רלוונטי , וזאת תוך כדי סריקה והתאמת מחרוזות בצורה הטובה יותר.
מגישים:

עומר יאיר - 039471537
דורון ברוך – 036538726
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